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ATA DA 1ª REUNIÃO DO Núcleo Docente Estruturado – NDE - REALIZADA 
EM 27 DE MARÇO DE 2020 

 
 

Às 10h (dez horas), do dia 27 (vinte sete) do mês de março do ano de 2020 (dois mil e 1 
vinte), em ambiente virtual por videoconferência, realizou-se a 1ª (primeira) reunião 2 
ordinária Núcleo Docente Estruturado (NDE) do curso de Bacharelado em Administração 3 
da Universidade Federal da Amazônia (UFRA), Campus de Capanema, sob a presidência 4 
da professora Luciana da Silva Moraes Sardeiro e com a presença dos professores Jaime 5 
Viana de Sousa, Ana Karlla Magalhaes Nogueira e Elias Mauricio da Silva Rodrigues. 6 
Não houve justificativa de ausências. Com o número legal de membros, a professora 7 
saudou a todos os presentes e declarou iniciada a reunião. Seguindo-se os temas 8 
abordados: 1 - Ambientação com as ferramentas virtuais de trabalho no Zoom. O 9 
professor Elias Maurício falou sobre a sua experiência com utilização do software de 10 
vídeo conferência “zoom” em reuniões remotas realizada em outros cursos, demonstrou 11 
ser uma excelente ferramenta de reuniões a distância, dando destaque ao recurso de 12 
compartilhamento de documentos. 2 - Definição da Agenda de Pautas de discussão; 13 
Foram feitas sugestões de periodicidade de nossas reuniões; O professor Jaime Viana 14 
sugeriu reuniões com frequências quinzenais. A professora Luciana sugeriu que fosse 15 
semanalmente durante o período de quarentena, para que pudéssemos otimizar o 16 
tempo que estamos em casa, sendo sugerido o horário das 09:30, todos as sextas feiras 17 
sextas feiras. Já ficando agendada a reunião para a próxima sexta feira 03/04 a seguinte 18 
pauta: A) Leitura PREVIA das Diretrizes Curriculares Nacionais para os Curso de 19 
Graduação, reencaminhada neste e-mail; B) Inserção das características locais 20 
regionais com a contribuição de outros cursos que já tenham elaborado tais argumentos 21 
para inseri-los no PPC; C) Análise e Leitura Coletiva do PPC do Curso até a página 25; 22 
D) Definição da metodologia de coleta das sugestões de alteração do PPC em especial 23 
de ementas e bibliografias das disciplinas por parte do Corpo Docente. E) O que ocorrer. 24 
3 -Continuidade da discussão envolvendo a inserção das Características Locais 25 
Regionais conforme reunião de novembro de 2019. A Professora Luciana Sardeiro 26 
falou sobre a necessidade de uma ferramenta que proporcione um acompanhamento 27 
mais efetivos das orientações de estágio, pois não existe um acompanhamento 28 
conforme preconiza a legislação, uma vez que as atuais não exigem muito do orientador 29 
acadêmico. Sobre as mudanças das características regionais locais, falou sobre trechos 30 
no PPC que remetem a cidade Tomé-açu ao invés de Capanema, foi também mostrado 31 
pela professora o item de avaliação do MEC, informando como a IES precisa se inserir 32 
localmente, nosso PPC precisa ser mudado. Foi acatada a sugestão do professor Elias 33 
Maurício de pegar as descrições feitas por outros cursos, na qual foi sugerido usar o 34 
texto dos cursos de agronomia, devidamente referenciado. Jaime Viana e Elias irão 35 
conversar com os coordenadores de agronomia. Elias falou sobre como foi tratada a 36 
mudança curricular das disciplinas de agronomia. Sugerido pela professora Luciana a 37 
inclusão de uma disciplina no currículo do curso que possa abranger gestão das mídias 38 
direcionadas ao tele trabalho e gestão com o uso de redes sociais, ficando sob 39 
responsabilidade do professor Jaime Viana falar com Naiara, para elaborarem uma 40 
proposta de ementa de uma nova disciplina, ou a inclusão do assunto na ementa da 41 
disciplina de Market. A professora Luciana agradeceu a presença de todos, dando por 42 
encerrada a reunião às 12:00 hs, na qual lavrou a presente ata, que depois de discutida e 43 
aprovada, dato e assino com os demais presentes. 44 
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